

Доченькин клен



Масштабная экологическая акция «Посади дерево» прошла в Печерском лесопарке. Могилевский лес стал богаче на полторы тысячи семян и саженцев сосны, дуба, липы, клена и ели.

На двух площадках, которые опустели после санитарной вырубki, инициативная группа волонтеров расчистила места для посадки новых деревьев. За неделю до акции неравнодушные к судьбе родного лесопарка люди вынесли из оврагов около четырех с половиной тонн бытовых отходов: пластиковой посуды, стеклянных бутылок.

Через социальную сеть волонтеры предложили всем горожанам повернуться лицом к экологическим проблемам и присоединиться к общему полезному делу. Буквально за три месяца группа энтузиастов «Сохраним Печерский лесопарк» собрала в соцсети ВКонтакте более тысячи подписчиков! Неудивительно, что народу в субботний день собралось в четыре раза больше, чем рассчитывали. Для желающих возродить лес организаторы подготовили весь необходимый инвентарь. Откликнулись многие: могилевчане приходили семьями и по очереди передавали друг другу лопаты с перчатками.

По задумке организаторов, каждый дубок или липу можно было отметить карточкой с контуром листа посаженного дерева. Горожане посвящали свои посадки любимым, близким и друзьям. Шутливое послание «Надеюсь, эта сосна вырастет такой же высокой, как цены», оптимистичное «Будет дубок рекордсменом по долголетию» или вот такое трогательное «Клен для доченьки» — что ни говори, а наши люди на выдумку хитры. Чувствуется — к делу отнеслись с душой.

Кстати, самому младшему участнику акции едва исполнилось два месяца. Все время, пока отец делал лунки под новые дубки, маленький могилевчанин мирно спал в слинге у мамы на груди. Весеннее теплое солнышко, свежий воздух — располагающая погода для отдыха, а дерево, тут и не поспоришь, — все же лучший подарок для будущих поколений.

По словам волонтера Марины Воловик, сейчас Печерский лесопарк болеет — здесь вспышка жучка-типографа, который поражает хвойные породы. Лес неизбежно подвергнется вырубке, оголятся опушки, поэтому встала острая необходимость засаживать его, помогать восстанавливаться. Например, в парках Подмосковья с вредителями борются с помощью феромоновых ловушек и ловчих деревьев, а у Печерска с 2005 года хозяина нет. Оказалось, раньше здесь был лесник, он ухаживал за деревьями — и был порядок. Но как только лесопарк передали на баланс Могилевзеленстроя, постепенно перестали заботиться о сохранности природного ландшафта в естественном виде, все чаще задумываясь о преобразовании этой территории в обыкновенный парк. А значит, когда лесные тропинки превратятся в асфальтированные дорожки и снова массово вырубят деревья для строительства беседок с кафешками, сложившиеся столетиями экосистемы попросту исчезнут. С одной стороны, в Могилеве действительно не хватает окультуренных мест для отдыха и пикниковых зон. С другой — наш вековой лес с богатейшей историей из-за массового усыхания, недостаточного внимания к его проблемам находится в плачевном состоянии. Именно поэтому горожане стремятся придать своему лесопарку охранный статус, чтобы с каждым новым генпланом не менялись его границы, чтобы лес не застраивался, а наоборот — возрождался.

— Нетронутая часть леса в центре города — уникальный природный объект, — говорит один из организаторов акции Михаил Копычко. — Пригласили к себе специалистов из Института экспериментальной ботаники им. В. Ф. Купревича НАН Беларуси. У нас же обитают редкие виды животных, есть краснокнижные растения — дубы, которым более 300 лет. Нужны специалисты для выработки стратегии и комплекса мер по сохранению зеленых насаждений, чистоты водоемов. А горожане, активно участвуя в общественной экологической жизни города, безусловно, станут более ответственными, начнут ценить природу.